小区怎么"造血"?公共收益如何开支和监管? 御景龙湾"花园议事会"一招搞定

株洲晚报融媒体记者/旷昆红 通讯员/黄鹤辉

4月23日,气温只有10℃,伴着小雨,走在 外面,颇有几分寒意。在荷塘区御景龙湾小区 改造好的架空层里,则完全不受天气影响,大 家围坐在桌子旁下棋、打牌,还有的在打球。 小区户外停车坪,停车有序,电子系统出入,收

近年来,御景龙湾小区通过整合小区力量、 激发小区内驱力,开启"有事好商量,众人的事 情由众人商量"小区治理格局,实现了小区公 共利益的最大化。

〇共治 组建"1+x"基层治理队伍

御景龙湾小区是新小区,刚住进来那会,邻 里之间因噪音扰民、车辆乱停、养狗不牵狗绳 等问题发生争吵,谁都不肯退让半分。面对小 区的公共利益受到损害,发表观点的人多,有 实际行动的人少。

小区治理不是"独角戏",而是"协奏曲"。 近年来,小区打造了一支"1+X"的基层治理队 伍,"1"是以党组织领导强核心,以社区党组织 为统领,小区党支部带领;"X"是驻小区工作 队、物业公司、业委会、志愿者等力量,协同聚 合力,切实将组织优势转化为治理效能。小区 党支部通过党建引领作用,凝聚了多方力量, 确保有人管事。

○共商 "花园议事会"听取民意

反映没有室内公共活动空间,于是,在"花园议 事会"上,物业公司答应承担架空层改造费用, 党支部和业委会合力,对改造的细节进行整体 把控。如今,一到下雨天,室内业主活动室成 了大家喜欢去的活动场所。

人,地下停车位仅520个,车位配比不高。因 此,小区一些公共区域成了车主们见缝插针、 乱停乱放的场所,严重影响小区形象。"花园议 事会"上,经过大家共同商议,确定了户外停车 坪修建标准、管理细则、收费标准。户外停车 坪从2021年9月起运行至今,不仅解决了小区 车辆乱停乱放的问题,还为小区带来8000多



▲居民在改造后的架空层开展娱乐活动。 记者/旷昆红 摄

去年以来,由小区党支部牵头,物业公司、 业委会、楼栋长和居民代表共同参与的"花园 议事会"发挥了不小的作用。2022年,小区召 开"花园议事会"10次,今年从1月到4月已召 开会议3次,大家一起协商解决了许多小区公

○共享 小区品质提升有保障

如何保证停车费资金安全,如何使用?公 共收益如何开支? 谁来监管? 如何让每位业主 心中都有一本明白账,成了小区党支部和业委 小区党支部书记周建国介绍,之前有居民 会讨论的焦点。为此,小区开设了业委会专门 账户,每支出一笔钱,都按章程办理手续,不仅 接受业主的随时查账,每隔半年,还公示一次

停车场收入和电梯广告收入都纳入公共收 益账户,小区从此有了"造血"功能,20台电梯 小区实行人车分流,有1200多户,3800多 在去年11月全部投保;对两处儿童游乐场地面 翻新、增设充电桩等。另外小区还开展了童趣 运动会、法治宣讲、便民服务活动等10余次丰

> 如今,"花园议事会"已成为居民参与小区 治理的窗口,确保小区利益最大化,也使小区 公共资源惠及全体业主,充分调动了大家参与 基层公共治理的热情,从"旁观者"逐渐转变成

建设北路钢材市场前公厕停用 路人想"方便"不方便?

管理部门:旁边还有两座公厕,停用的公厕将拆除

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)"自3 月1日从外地回来,这座公厕一直处于关闭状 态!"4月24日,家住石峰区圣华名城小区的胡 先生拨打晚报新闻热线 28829110 求助,称位 于建设北路株洲钢材大市场路段的"杉木塘移 动公厕"停用后,迟迟未恢复使用,路人想"方 便"不方便。对此,记者进行了调查核实。

"杉木塘移动公厕"位于人行道上,附近有 圣华名城小区和五金机电灯饰市场,公厕前不 时有行人路过。该公厕设有3个卫生间,围着 施工围挡,挂着"停止使用"标牌。围挡已被 "撕开"个口子,一间卫生间的门敞开,里面蹲 便池破损,地面有废纸等物。

胡先生介绍,他3月1日从长沙回到株洲, 发现该公共厕所停止使用;该公共厕所停用后, 使用时间已有6年,水龙头、门锁多次受损,木

保洁员李女士称,2月份时,该公共厕所有 在五一劳动节后进行。 设施出现破损,不能正常使用,环卫公司将问

题及时向监督管理部门进行了反映。 人员回复称,该公共厕所为移动式公共厕所, 满足市民需求。



▲公共厕所围挡上有"停止使用"牌子。 记者/刘平 摄

有个别市民强行进入卫生间"方便";该公共厕 结构腐朽严重,全面维修预计要花费4万元。 所围着施工围挡,但没有见到有施工人员施工。 该座停用的公共厕所计划拆除,拆除作业准备

工作人员还表示,在距离该公共厕所数十 米远处的五金机电灯饰市场,分布有一座公共 24日下午,石峰区环境卫生服务中心工作 厕所;在马路对面也分布有一座公共厕所,能



小区"能工巧匠" 点滴服务暖人心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)4 月22日,天元区莲花社区大江观邸小区,由 小区志愿者牵头搭建的互助平台投入使 用,赢得了小区居民好评。

当天,大江观邸小区志愿服务队成员 将互助平台简介牌张贴在每个居民楼负一 楼的电梯门口,并在业主微信群发布"公

互助平台简介牌上,公示有近20人的 小区"能工巧匠"名单,收集的是该小区从 事不同行业的业主信息,可提供的服务有 卫浴安装、水电安装、电脑维修、监控安装、 网络维护、电器维修、驾校服务、网约车出 行、车辆年检代办、车辆维修保养、下水道

22日下午,1栋19楼一名业主拨打了 互助平台上的电话,想请邻居李先生提供 下水道疏通服务。李先生赶到该住户家, 很快疏通了厨房下水管,并坚持不收取报 酬。李先生称,互助平台为小区业主带来 便利、实惠,他加入该平台是想通过发挥自 身技能,为邻居做一些力所能及的事。



美达影城(4月25日)

10:00 11:00 11:40 12:20 13:20 14:00 14:40 15:40 16:20 17:00 18:00 18:40 19:20 19:50 20:20 21:00 21:40 22:10 22:40

忠犬八公

10:50 13:10 15:30 17:50 20:10 22:30 龙马精神

09:50 12:10 14:30 16:50 19:10 21:30

11:45 14:00 16:15 18:30 20:45 铃芽之旅

10.50 13.05 15.20 17.35

芦淞区钟鼓岭七星潮流购 物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



(开奖日期:2023年4月24日)

七乐彩 第23045期 中奖号码:01 03 13 20 24 25 28 18 3D 第2023104期 中奖号码:398

体彩

大乐透 第23045期 中奖号码:07 10 13 28 31 04 05 排列3 第23104期 中奖号码:6 4 3 排列5 第23104期 中奖号码:6 4 3 8 1

我市发布今年首批环境违法典型案例 有企业被罚20万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/崔林)防范化解重大生态环境风险隐患,"利剑" 行动正在进行。4月21日,市生态环境局发布今年首批"利剑"行动执法典型案例。四起典型案例,其 违法行为涉及破坏饮用水水源保护地、环保治理设施未验先投、项目未批先建等方面。

在饮用水水源保护区堆放转运废石 茶陵县段某某被罚2万元

人员接到群众举报,在该县饮用水水源地二 限期完成清理转运。 级保护区范围内,有人非法堆放和转运废石。

今年年初,市生态环境局茶陵分局执法 防扬尘等有效措施防止对周边环境影响,并

查处情况:依据《湖南省饮用水水源保护 基本案情:通过现场蹲守调查,确定非 条例》相关规定,段某某的行为,可被处以2万 法堆放和转运废石的责任主体,为该县居民 元以上10万元以下罚款。鉴于段某某按期完 段某某。执法人员当即对段某下达《责令改 成清理转运,认真学习相关法律法规,且违法后 正违法行为决定书》,责令其立即停止贮存、 果轻微,株洲市生态环境局通过集体审议,决定 堆放固体废弃物和其他污染物,采取防雨淋、 按最低标准,对段某某予以2万元的行政处罚。

株洲金玲化工未批先建 其生产设施被查封扣押,罚款1.5万余元

今年年初,群众电话举报反映,芦淞区 白关镇姚家坝石庄村附近,有企业生产时的 15250元的行政处罚决定,并对其生产设施

气味较浓,影响周边住户。 基本案情:市生态环境局芦淞分局立即 派出执法人员进行调查核实。发现群众举报 反映的企业为株洲金玲化工,该企业未办理环

保审批手续,存在"未批先建"的问题。

查处情况:市生态环境局对其下达罚款 及原辅材料实施查封、扣押。

环保执法人员一方面严格要求企业停止 生产,一方面为企业细算"环保账"和"经济账", 劝导企业入园生产。目前,在环保部门的监督 帮扶之下,企业正在积极办理搬迁入园事宜。

违反环保"三同时"规定 株洲市医废公司被罚20万元

队执法人员,在对株洲市医疗废物集中处置 规定。 有限公司进行现场检查时发现,该公司在未 完成一体化废水处理设施建设的情况下,仍

即开始一体化废水处理设施的建设,但并未 需要配套建设的环境保护设施,必须与主体 低对其处罚20万元。

日前,市生态环境保护综合行政执法支 工程同时设计、同时施工、同时投产使用"之

的行为,除了可以被责令限期改正外,还可 处20万元以上100万元以下罚款。

被查之后,该公司积极整改,迅速完成 一体化废水处理设施的修建,并提交整改报 向生态环境主管部门报告。现场调查虽未 告。市生态环境局根据《湖南省生态环境保 见有废水外排,但其行为违反了"建设项目 护行政处罚裁量权基准规定(2021版)》,就

违规露天喷涂,环保设施"未验先投

日前,市生态环境局荷塘分局执法人员 在巡查中发现,株洲中坚铁路实业有限公司 存在露天喷涂行为。

基本案情:该企业于2022年1月办理了 环评审批手续,但至检查时止,需要配套建 设的环境保护设施,仍未进行环保"三同时" 自主验收。

查处情况:根据相关法律法规,该公司因未 在密闭空间中进行喷涂作业,被处罚款2万元; 对于该公司建设项目需要配套建设的环境保护 设施,未经验收即投入生产的违法行为,市生态 环境局鉴于其违法行为轻微,并及时改正且未造 成危害后果,对该项违法行为不予行政处罚,由 执法人员对该公司主要负责人予以教育。

骨科新药 用了不后悔

长王教授领衔研制,一经问世就在骨 骨头坏死、风湿类风湿性关节炎、跌打 病患者中口口相传,风靡一方。该贴 损伤等引起的疼痛、肿胀积水,蹲起困 为国家准字号产品。

酶,专攻颈腰椎间盘突出、膨出、椎 几百元就可以用药,大家可以试试! 管狭窄、滑脱、坐骨神经痛、颈椎 全国免费邮寄到家,货到付款。 炎等引起的麻痹酸痛、僵硬萎缩、走 就可订购! 组织深部,坚持使用就有望恢复正

湘西奇贴针对膝关节退行性病

难久坐僵直也有独特效果。在特定穴 湘西奇贴中含有大量生物活性 位贴敷数次关节疼痛水肿逐渐消失。

病**、肩周炎、腰肌劳损、强直性脊柱** 老年人无需家人帮助,自己一个电话

路无力等症,活性酶能够进入病变 买7盒送 2盒 10送4 20送10 ^{抢购}020-3422 9592

KTV音乐用《好想你》 涉嫌侵犯版权

株洲一歌厅败诉后继续侵权 被判惩罚性赔偿

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)4月 14日,湖南省高级人民法院召开新闻通气会, 通报了2022年湖南法院知识产权司法保护状 况,并发布20个典型案例,其中5个惩罚性赔 偿案例。我市2个典型案例被通报,其中1个 为惩罚性赔偿案例。

原告音集协是经国家版权局批准成立、民 政部注册登记的音像集体管理组织,依法对音 像节目的著作权以及与著作权有关的权利实 施集体管理。2020-2021年,被告乐乐迪歌厅 未经原告许可在其点歌系统向他人提供原告 享有权利的《倒带》《假面的告白》《好想你》等 音乐电视作品。

协的著作权利被市中级人民法院判决赔偿著 作权侵权损失21000元及合理维权费用,但事 后乐乐迪歌厅并未停止侵害。

于是,音集协再次向市中级人民法院起 诉,请求判令乐乐迪歌厅停止侵权,删除音集 协管理的全部作品,并以湖南三省范围内行业 许可的通常标准作为计算基数赔偿原告经济

法院审理认为,涉案《倒带》《假面的告白》 《好想你》等40首涉案音乐电视作品以类似摄 制电影的方法制作,画面内容与音乐主题相互 配合,凝聚了导演、演员、摄影、剪辑、灯光、合 成等创造性劳动,包含了创造者独特的个性, 均属于以类似摄制电影的方法创作的视听作 品。乐乐迪歌厅未经原告许可,在其经营的 KTV场所点歌系统中使用音集协享有著作权 的涉案音乐电视作品,未支付报酬,侵害了音 集协的合法权利,应承担赔偿损失、支付合理 维权费用的侵权责任。另外,乐乐迪歌厅于 2020年11月因著作权侵权被法院判决承担赔 偿责任之后,再次实施相同的侵权行为应当承 担惩罚性赔偿责任。

最终,法院参照音集协在我市下属县级市 签订的权利许可使用费标准,判决乐乐迪歌厅 向音集协赔偿1倍的惩罚性赔偿金合计3.5万 余元,并赔偿音集协取证消费、其他维权费用

消控室"形同虚设" 小区物业被罚 1.5万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章) "消防疏散通道不能堆放货物,必须保持通 畅。"目前,荷塘区消防、应急部门对辖区工业 园区企业开展集中专项检查,对检查中发现的 问题要求当场整改。

来到株洲匠鑫合金工具有限公司、国药控 股株洲分公司等企业,执法人员检查发现,部 分企业存在疏散通道堆放货物、消防安全标志 未保持完好有效、遮挡消火栓等火灾隐患,依 法下发《责令限期改正通知书》,责令限期改

芦淞区消防救援大队开展专项整治行动 发现,领鲜邦仓储中心未经消防救援机构许可 擅自投入使用、营业的违法行为责令停止营 业,并处罚款3万余元。

此外,消防监督员在对某小区消防控制室 检查时发现,消防电话总机故障;消控室无法 远程启动消火栓水泵。被市消防救援支队依 法向该小区物业公司罚款1.5万元。





